
ഓണ്‍ലൈ�ന്‍ ഗണിതക്ലാസ്സ്  ഓണ്‍ലൈ�ന്‍ ഗണിതക്ലാസ്സ്  - X - 12 ( 15 / 07 /2021 )- X - 12 ( 15 / 07 /2021 )

1. സമാന്തരശ്രേ��ണികള്‍ - ക്ലാസ്്സ -10 

 കഴിഞ്ഞ ക്ലാസ്സില്‍ നാം പഠിച്ചത്  . 

      ഒന്നു മുത�ുള്ള തുടർച്ചയായ കുശ്രേ' എണ്ണല്‍സംഖ്യകളുടെട തുക , അവസാനസംഖ്യയു

             ടെടയും അതിനടുത്ത എണ്ണല്‍സംഖ്യയുടെടയും ഗുണനഫ�ത്തിടെ3 പകുതിയാണ്  .

             അതായത് ,   1 + 2 + 3 + . . . + n =
n (n + 1)

2
 

   ഒരു സമാന്തരശ്രേ��ണിയുടെട ബീജഗണിതരൂപം  , xn = an + b ആടെണങ്കില്‍ ,

           അതിടെ� ആദ്യടെത്ത n   പദങ്ങളുടെട തുക

                                                                              x1 + x2 + x3 + . . . + xn = a
n (n + 1)

2
+ bn

 �പവർത്തനം   1      ( ആദ്യടെത്ത  n  ഇരട്ടസംഖ്യകളുടെട തുക )

എണ്ണല്‍സംഖ്യകടെള 2 ടെകാണ്ട് ഗുണിച്ച് കിട്ടുന്നവയാണശ്രേ?ാ ഇരട്ടസംഖ്യകള്‍  . 

സ്ഥാനം 1 2 3 10 50 100 n 

ഇരട്ടസംഖ്യ 
2 x 1 

= 2

2 x 2 

= 4

2 x 3

=  6

2 x 10

=  20

2 x 50 

= 100

2 x 100 

= 200

2 x  n

= 2 n

  ആദ്യടെത്ത  n  എണ്ണല്‍സംഖ്യകളുടെട തുക = 1 + 2 + 3 + . . . + n =
n (n + 1)

2

   ആദ്യടെത്ത  n   ഇരട്ടസംഖ്യകളുടെട തുക    = 2 + 4 + 6 + . . . + 2n

                                                                                         = 2( 1 + 2 + 3 + . . . + n )

                                                                         = 2 ×
n (n + 1)

2
= n (n + 1)

 ആദ്യടെത്ത  n   ഇരട്ടസംഖ്യകളുടെട തുക    =  n (n + 1)
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  NOTE  :  
    ആദ്യടെത്ത  10  ഇരട്ടസംഖ്യകളുടെട തുക   = 10 × 11 = 110

  ആദ്യടെത്ത  15  ഇരട്ടസംഖ്യകളുടെട തുക    = 15 × 16 = 240

   ആദ്യടെത്ത  20 ഇരട്ടസംഖ്യകളുടെട തുക    = 20 × 21 = 420

   ആദ്യടെത്ത  50 ഇരട്ടസംഖ്യകളുടെട തുക    = 50 × 51 = 2550

   ആദ്യടെത്ത  100 ഇരട്ടസംഖ്യകളുടെട തുക  = 100 × 101 = 10100

  �പവർത്തനം   2      ( ആദ്യടെത്ത  n  ഒറ്റസംഖ്യകളുടെട തുക )
 
  2 ടെ3 ഗുണിതങ്ങളില്‍ നിന്്ന  1 കു'ച്ചു കിട്ടുന്നവയാണശ്രേ?ാ ഒറ്റസംഖ്യകള്‍  . 

സ്ഥാനം 1 2 3 10 50 100 n 

ഒറ്റസംഖ്യ 

2 x 1 - 1 

= 2 – 1 

=  1

2 x 2 - 1

= 4 – 1 

=  3

2 x 3 - 1

=  6 – 1 

=  5

2 x 10 - 1

=  20 – 1 

=  19

2 x 50 - 1

= 100 – 1 

=  99

2 x 100-1 

= 200 – 1 

=  199

2 x  n  - 1

= 2 n – 1

 
 ആദ്യടെത്ത  n   ഒറ്റസംഖ്യകളുടെട തുക    = 1 + 3 + 5 + . . . + 2n−1

                                                                                    = 2 − 1 + 4 − 1 + 6 − 1 + . . . + 2n−1
                                                                                                                             
                                                                                                                           n എണ്ണം               
                                                                                                                                                          
                                                      = 2 + 4 + 6 + . . . + 2n − 1 − 1 − 1 − . . . − 1
    
                                                      = n (n + 1) − 1 × n = n2

+ n − n = n2    

 ആദ്യടെത്ത  n   ഒറ്റസംഖ്യകളുടെട തുക    =  n2

 NOTE  :  

a) 1 + 2 + 3 + . . . + n =
n (n + 1)

2
 

b) 2 + 4 + 6 + . . . + 2n = 2(1 + 2 + 3 + . . . + n) = 2 ×
n (n + 1)

2
= n (n + 1)

c) 1 + 3 + 5 + . . . + (2n−1) = n (n + 1) − 1 × n = n2
+ n − n = n2
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           ആദ്യടെത്ത  10  ഒറ്റസംഖ്യകളുടെട തുക   = 102
= 100

        ആദ്യടെത്ത  15  ഒറ്റസംഖ്യകളുടെട തുക    = 152
= 225

         ആദ്യടെത്ത  20 ഒറ്റസംഖ്യകളുടെട തുക    = 202
= 400

         ആദ്യടെത്ത  50 ഒറ്റസംഖ്യകളുടെട തുക    = 502
= 2500

         ആദ്യടെത്ത  100 ഒറ്റസംഖ്യകളുടെട തുക  = 1002
= 10000

 �പവർത്തനം   3      ( 4 ടെ3 ആദ്യടെത്ത  n  ഗുണിതങ്ങളുടെട തുക )

 എണ്ണല്‍സംഖ്യകടെള 4  ടെകാണ്ട് ഗുണിച്ച് കിട്ടുന്നവയാണശ്രേ?ാ 4 ടെ3 ഗുണിതങ്ങള്‍  . 

 

  4 ടെ3 ആദ്യടെത്ത  n  ഗുണിതങ്ങളുടെട തുക  = 4 + 8 + 12 + . . . + 4n

                                                                                             = 4 ( 1 + 2 + 3 + . . . + n )

                                                                            = 4 ×
n (n + 1)

2

                                                                            = 2 × n (n + 1) = 2 (n2
+ n) = 2n2

+ 2n

NOTE  :  

സമാന്തരശ്രേ��ണി ബീജഗണിതരൂപം 
ആദ്യടെത്ത n  പദങ്ങളുടെട

തുക 

1  , 2 ,  3  ,  .  .  . n n (n + 1)
2

2  ,  4  ,  6  ,  .  .  . 2n
2 ×

n (n + 1)

2
= n (n + 1)

1  ,  3 ,  5  ,  .  .  . 2n − 1
2 ×

n (n + 1)

2
− n = n2

 4  ,  8 ,  12  ,  .  .  . 4 n
4 ×

n (n + 1)
2

= 2n2
+ 2n

SARATH  A S , GHS ANCHACHAVADI , MALAPPURAM 



 �പവർത്തനം    4      ( സമാന്തരശ്രേ��ണിയുടെട തുക കാണുന്ന മടെറ്റാരു രീതി )

  ഒരു സമാന്തരശ്രേ��ണിയുടെട ബീജഗണിതരൂപം  ,  xn = an + b ആടെണങ്കില്‍ , അതിടെ�

 ആദ്യടെത്ത n   പദങ്ങളുടെട തുക

                                             x1 + x2 + x3 + . . . + xn = a
n (n + 1)

2
+ bn  

 ആടെണന്്ന  നാം കണ്ടു  . 

  a
n (n + 1)

2
+ bn = n (

a (n + 1)
2

+ b )

                                                                           =  n (
a (n + 1)

2
+

2b
2

)

                                                                           =  n
2

[ ( a (n + 1) + 2b ) ]

                                                                           =  n
2

[ a n + a + 2b ]

                                                                           =  n
2

[ a n + a + b + b ]

                                                                           =  n
2

[ (a n + b) + (a + b) ]

                                                                           =  n
2

[ (a n + b) + (a + b) ]

                                                                           =  n
2

[ xn + x1 ]               

( NOTE : xn = an + b , x1 = a + b )

 
 കടെണ്ടത്തല്‍ 

ഒരു സമാന്തരശ്രേ��ണിയുടെട തുടർച്ചയായ കുശ്രേ' പദങ്ങളുടെട തുക , ആദ്യശ്രേത്തയും അവസാ

 നടെത്തയും പദങ്ങളുടെട തുകടെയ പദങ്ങളുടെട എണ്ണം ടെകാണ്ടു ഗുണിച്ചതിടെ3 പകുതിയാണ് 

 x1 + x2 + x3 + . . . + xn =
n
2

( x1 + xn )
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 �പവർത്തനം    5   
 
   5 , 8 , 11 ,  .  .  . സമാന്തരശ്രേ��ണി പരിഗണിക്കുക  . 

   a) ഈ ശ്രേ��ണിയുടെട ടെപാതുവ്യത്യാസടെമ�ത  ? 

  b) ഈ ശ്രേ��ണിയിടെ� 20-)o പദടെമ�ത  ? 

  c) ഈ ശ്രേ��ണിയിടെ� ആദ്യടെത്ത 20 പദങ്ങളുടെട തുക കണക്കാക്കുക  .

    ഉത്തരം   

   a)  ടെപാതുവ്യത്യാസം  = 8 − 5 = 3

  b)  x20 = x1 + 19d = 5 + ( 19 × 3 ) = 5 + 57 = 62

  c)  ആദ്യടെത്ത 20 പദങ്ങളുടെട തുക  = 20
2

( x1 + x20 )

                                                              = 20
2

×( 5 + 62 )

                                                             = 20
2

× 67 = 670    

 �പവർത്തനം    6    ( തുകയുടെട ബീജഗണിതരൂപം )
 
ഒരു സമാന്തരശ്രേ��ണിയുടെട ബീജഗണിതരൂപം  ,  xn = an + b ആടെണങ്കില്‍ , അതിടെ�

 ആദ്യടെത്ത n   പദങ്ങളുടെട തുക

                                             x1 + x2 + x3 + . . . + xn = a
n (n + 1)

2
+ bn  

 ആടെണന്്ന  നാം കണ്ടു  . 

                                  a
n (n + 1)

2
+ bn =

a
2

(n (n + 1)) + bn

                                                                            =   a
2
(n2

+ n) + bn

                                                                            =   a
2
n2

+
a
2
n + bn

                                                                            =   a
2
n2

+ (
a
2

+ b)n

 ഇതില്‍ 
a
2

,
a
2

+ b എന്നിവ ശ്രേ��ണിയുമായി ബന്ധടെFട്ട നിശ്ചിതസംഖ്യകളാണശ്രേ?ാ . 
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 ( a = d , b = f − d  ആടെണന്്ന നാം ശ്രേനരടെത്ത കണ്ടശ്രേ?ാ )

അശ്രേFാള്‍ തുക n2 ടെനയും n ടെനയും നിശ്ചിതസംഖ്യകള്‍ടെകാണ്ടു ഗുണിച്ച് കൂട്ടിയതാണ്  . 

അതായത് , 

   ഏതു സമാന്തരശ്രേ��ണിയുടെടയും തുകയുടെട ബീജഗണിതരൂപം pn2
+ qn എന്നാണ് 

    ( p =
a
2

, q =
a
2

+ b )

 ഇവിടെട p + q =
a
2

+ (
a
2

+ b) = a + b = f

  അതായത്  p ടെപാതുവ്യതാസത്തിടെ3 പകുതിയും , p + q ആദ്യപദവുമായിരിക്കും . 
 

NOTE  :  

 

ഒരു സമാന്തരശ്രേ��ണിയുടെട ബീജഗണിതരൂപം  ,  xn = an + b  ആയാല്‍ 

  a)  a = d                                                                 ( d = ടെപാതുവ്യത്യാസം )

  b) b = f − d                                                          ( f = ആദ്യപദം )
 
  c) തുകയുടെട ബീജഗണിതരൂപം = pn2

+ qn  

  d) p =
d
2

  e) p + q = f  

 �പവർത്തനം    7   

 5 , 9 , 13 ,  .  .  .  എന്ന സമാന്തരശ്രേ��ണിയുടെട 

    a) ബീജഗണിതരൂപടെമഴുതുക  ? 

   b) ആദ്യടെത്ത n   പദങ്ങളുടെട തുകടെയന്ത്  ?  

    ഉത്തരം   

    a)  xn = dn + f − d = 4n + 5 − 4 = 4n + 1                          (f=5 , d=9−5=4)
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   b)                                                                                                                                     (   p =
d
2

=
4
2

= 2

         ആദ്യടെത്ത n   പദങ്ങളുടെട തുക  = pn2
+ qn                                                   p + q = f      

                                                                             = 2n2
+ 3n                                                    2 + q = 5

                                                                                                                                                                                   
                                                                                                                                               q = 5 − 2 = 3   )
    

 OR

 ആദ്യടെത്ത n   പദങ്ങളുടെട തുക  = 4 ×
n (n + 1)

2
+ n = 2n (n + 1) + n

                                                                                                               = 2n2
+ 2n + n = 2n2

+ 3n  

�പവർത്തനം      8   

 ഒരു സമാന്തരശ്രേ��ണിയുടെട  ആദ്യടെത്ത n   പദങ്ങളുടെട തുക 3n2
+ 2n ആണ് . ഈ ശ്രേ��ണി

 യുടെട ബീജഗണിതരൂപടെമഴുതുക  . 

    ഉത്തരം   

ആദ്യടെത്ത n   പദങ്ങളുടെട തുക = 3n2
+ 2n                                     p =

d
2
, p + q = f

                                                                                                                                                   

                              xn = dn + f − d                                                          
d
2

= 3 → d = 3×2 = 6

                                       = 6n + 5 − 6 = 6n − 1                                 f = 3 + 2 = 5                 

 OR         

  ആദ്യടെത്ത n   പദങ്ങളുടെട തുക = 3n2
+ 2n        

                                              ആദ്യപദം = 3 × 12
+ 2 × 1 = 3 × 1 + 2 = 3 + 2 = 5   

  ആദ്യടെത്ത  2  പദങ്ങളുടെട തുക  = 3 × 22
+ 2 × 2 = 3 × 4 + 4 = 12 + 4 = 16

   
                                           
                                                   == > x1 + x2 = 16

                                                            5 + x2 = 16  ==> x2 = 16 −5 = 11
                   
                                                            d = 11 −5 = 6

                                 xn = dn + f − d

                                           = 6n + 5 − 6 = 6n − 1
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 �പവർത്തനം    9       (  സംഖ്യാ�കമം - 1    ) 

 താടെഴടെക്കാടുത്തിരിക്കുന്ന സംഖ്യാ�കമം ��ദ്ധിക്കൂ . 

                                                                       1

                                                          2       3

                                                          4       5       6  

                                                          7       8       9       10

                                                           ........................................       

                                                           .................................................

 ഇവിടെട ഒന്നാമടെത്ത വരിയില്‍  ഒരു സംഖ്യ  , രണ്ടാമടെത്ത വരിയില്‍ രണ്ടു സംഖ്യകള്‍  , 

 മൂന്നാമടെത്ത വരിയില്‍ മൂന്നു സംഖ്യകള്‍ , നാ�ാമടെത്ത വരിയില്‍ നാ�ു സംഖ്യകള്‍ ,  .   .    .  

 എന്ന �കമത്തി�ാണ് സംഖ്യകള്‍ എഴുതിയിരിക്കുന്നത്  . ഇങ്ങടെന തുടർന്നാല്‍ n -)മടെത്ത 

  വരിയില്‍    n   സംഖ്യകളുണ്ടാകും 

ഈ സംഖ്യാ�കമത്തിടെ�  n -)മടെത്ത   വരിയില്‍    n   സംഖ്യകളുണ്ടാകും . 

ഒന്നാമടെത്ത വരിയിടെ� അവസാനസംഖ്യ 1
1

രണ്ടാമടെത്ത വരിയിടെ� അവസാനസംഖ്യ 3
1 + 2 

 

മൂന്നാമടെത്ത വരിയിടെ� അവസാനസംഖ്യ 6
1 + 2 + 3

നാ�ാമടെത്ത വരിയിടെ� അവസാനസംഖ്യ 10
1 + 2 + 3 + 4 

                                                          1

                                                          2       3  = 1 + 2  

                                                          4       5       6   = 1 + 2 + 3  

                                                          7       8       9       10 = 1 + 2 + 3 + 4  

                                                           ........................................       

                                                           .................................................
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സംഖ്യകളുടെട

എണ്ണം
അവസാനടെത്ത സംഖ്യ

ഒന്നാമടെത്ത വരി 1
1 1

രണ്ടാമടെത്ത വരി 2
1 + 2 3

മൂന്നാമടെത്ത വരി 3
1 + 2 + 3 6

നാ�ാമടെത്ത വരി 4
1 + 2 + 3 + 4 10

അഞ്ചാമടെത്ത വരി 5
1 + 2 + 3 + 4 + 5 15

 ആ'ാമടെത്ത  വരി 6
1 + 2 + 3 + 4 + 5  + 6 21

ഏഴാമടെത്ത വരി 7
1 + 2 + 3 + 4 + 5  + 6 + 7 28

എട്ടാമടെത്ത വരി 8
1 + 2 + 3 + 4 + 5  + 6 + 7 + 8 36

 ഒന്‍പതാമടെത്ത വരി 9
1 + 2 + 3 + 4 + 5  + 6 + 7 + 8 + 9 45

പത്താമടെത്ത വരി 10
1 + 2 + 3 + 4 + 5  + 6 + 7 + 8 + 9 + 10 55

   n -)മടെത്ത   വരിയിടെ�  അവസാന സംഖ്യ  =  1 + 2 + 3 + . . . + n

    (       1 + 2 + 3 + . . . + n =
n (n + 1)

2
)

 കടെണ്ടത്ത�ുകള്‍ 

ഈ സംഖ്യാ�കമത്തിടെ� , 

a)     n -)മടെത്ത   വരിയില്‍   n    സംഖ്യകളുണ്ടാകും . 
 

b)      n -)മടെത്ത   വരിയിടെ�  അവസാന സംഖ്യ  =  1 + 2 + 3 + . . . + n =
n (n + 1)

2
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 �പവർത്തനം    10    

  താടെഴടെക്കാടുത്തിരിക്കുന്ന സംഖ്യാ�കമം ��ദ്ധിക്കൂ . 

                                                                       1

                                                          2       3

                                                          4       5       6  

                                                          7       8       9       10

                                                           ........................................       

                                                           .................................................
  
   a) ഈ സംഖ്യാ�കമത്തിടെ� അടുത്ത രണ്ടു വരികള്‍ കൂടി എഴുതുക .

   b) പത്താമടെത്ത വരിയില്‍ എ�ത സംഖ്യകള്‍ ഉണ്ടാകും  ?   

   c) ഒന്‍പതാമടെത്ത വരിയിടെ� അവസാനടെത്ത സംഖ്യശ്രേയത്   ?  

   d) പത്താമടെത്ത വരിയിടെ� ആദ്യസംഖ്യശ്രേയത് ?

   e) പത്താമടെത്ത വരിയിടെ� അവസാനടെത്തസംഖ്യശ്രേയത് ? 

    f) പത്താമടെത്ത വരിയിടെ� സംഖ്യകളുടെട തുകടെയ�ത ?  

    
     ഉത്തരം     

  
   a)   11       12       13       14       15

         16       17       18       19       20       21

   b) പത്താമടെത്ത വരിയിടെ�  സംഖ്യകളുടെട എണ്ണം  =  10

   c) ഒന്‍പതാമടെത്ത വരിയിടെ� അവസാനടെത്ത സംഖ്യ  =  9 × 10
2

= 45

   d) പത്താമടെത്ത വരിയിടെ� ആദ്യസംഖ്യ    =  46   

   e) പത്താമടെത്ത വരിയിടെ� അവസാനടെത്ത സംഖ്യ  =  10 × 11
2

= 55

    f) പത്താമടെത്ത വരിയിടെ� സംഖ്യകളുടെട തുക =    10
2

× (46 + 55) =
10
2

× 91 = 455
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�പവർത്തനം    11       (  സംഖ്യാ�കമം - 2    ) 

 താടെഴടെക്കാടുത്തിരിക്കുന്ന സംഖ്യാ�കമം ��ദ്ധിക്കൂ . 

                                                                       5

                                                          8         11

                                                          14       17       20  

                                                          23       26       29       32

                                                           ........................................       

                                                           .................................................

   
  5 , 8 , 11  ,  .  . . എന്ന സമാന്തരശ്രേ��ണിയുടെട ബീജഗണിതരൂപം  =  d n + f – d 

                                                                                                                                      = 3 n + 5 – 3  =  3 n + 2 

 എണ്ണല്‍സംഖ്യകടെള 3 ടെകാണ്ടു ഗുണിച്ചു 2 കൂട്ടികിട്ടുന്നതാണ് ഈ ശ്രേ��ണിയിടെ�  പദങ്ങള്‍  .

 അതായത്   1 , 2 , 3 ,  .  . .  എന്ന സമാന്തരശ്രേ��ണിയിടെ� പദങ്ങടെള 3 ടെകാണ്ടു ഗുണിച്ചു  2

 കൂട്ടികിട്ടുന്നതാണ്    5 , 8 , 11  ,  .  . . എന്ന സമാന്തരശ്രേ��ണിയിടെ� പദങ്ങള്‍ . 

 അതായത് , 

                                                                       1

                                                          2       3

                                                          4       5       6  

                                                          7       8       9       10

                                                           ........................................       

                                                           ................................................. എന്ന സംഖ്യാ�കമത്തിടെ� 

 സംഖ്യകടെള 3 ടെകാണ്ടു ഗുണിച്ചു 2 കൂട്ടികിട്ടുന്നതാണ് മുകളില്‍ തന്നിരിക്കുന്ന സംഖ്യാ�കമ

 ത്തിടെ� സംഖ്യകള്‍ .  
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 ഉദാ:  

  സംഖ്യാ�കമം 1 ടെ� അഞ്ചാമടെത്ത വരിയിടെ� അവസാനസംഖ്യ   = 
5 × 6

2
= 15

 സംഖ്യാ�കമം 2 ടെ� അഞ്ചാമടെത്ത വരിയിടെ� അവസാനസംഖ്യ = 3 × 5 + 2 = 15 + 2 =17
  

സംഖ്യാ�കമം 1 ടെ� പത്താമടെത്ത വരിയിടെ� അവസാനസംഖ്യ   = 
10 × 11

2
= 55

സംഖ്യാ�കമം 2 ടെ� പത്താമടെത്ത വരിയിടെ� അവസാനസംഖ്യ = 3×55 + 2 = 165+2=167

 �പവർത്തനം    12   

  താടെഴടെക്കാടുത്തിരിക്കുന്ന സംഖ്യാ�കമം ��ദ്ധിക്കൂ . 

                                                                       5

                                                          8         11

                                                          14       17       20  

                                                          23       26       29       32

                                                           ........................................       

                                                           .................................................

  a) ഈ സംഖ്യാ�കമത്തിടെ� അടുത്ത രണ്ടു വരികള്‍ കൂടി എഴുതുക .

   b) പത്താമടെത്ത വരിയില്‍ എ�ത സംഖ്യകള്‍ ഉണ്ടാകും  ?   

   c) ഒന്‍പതാമടെത്ത വരിയിടെ� അവസാനടെത്ത സംഖ്യശ്രേയത്   ?  

   d) പത്താമടെത്ത വരിയിടെ� ആദ്യസംഖ്യശ്രേയത് ?

   e) പത്താമടെത്ത വരിയിടെ� അവസാനടെത്തസംഖ്യശ്രേയത് ? 

    f) പത്താമടെത്ത വരിയിടെ� സംഖ്യകളുടെട തുകടെയ�ത ?  

    
     ഉത്തരം     

  
   a)   35       38       41       44       47

         50       53       56       59       62       65
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   b) പത്താമടെത്ത വരിയിടെ�  സംഖ്യകളുടെട എണ്ണം  = 10   

   c) ഒന്‍പതാമടെത്ത വരിയിടെ� അവസാനടെത്ത സംഖ്യ  =  3 × (
9 × 10

2
) + 2

                                                                                           = 3 × 45 + 2 = 135 + 2 = 137

   d) പത്താമടെത്ത വരിയിടെ� ആദ്യസംഖ്യ    =  137 + 3 = 140

   e) പത്താമടെത്ത വരിയിടെ� അവസാനടെത്ത സംഖ്യ  =  3 × (
10 × 11

2
) + 2

                                                                                          = 3 × 55 + 2 = 165 + 2 = 167

    f) പത്താമടെത്ത വരിയിടെ� സംഖ്യകളുടെട തുക = 
10
2

×(140 + 167) =
10
2

× 307 =1535
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